 Додаток
«Усього наприкінці періоду гетьманської державності було відкрито близько 150 українських гімназій. Міністерство призначило від себе кошти на допомогу тим українським гімназіям, які відкривалися за кошти земського, або міського, самоврядування… Відбулося урочисте відкриття Державного Українського університету в його власнім помешканні. Це відкриття мало характер великого національного свята»  
Дмитро Дорошенко,  міністр закордонних справ Української Держави.
 
«Життя у Києві у ті часи нагадувало бенкет під час чуми. Відкрилося чимало кав’ярень і ресторанів, де солодощів і їдла вистачало не більше ніж на тридцять відвідувачів. Але зовні все справляло враження пошарпаного багатства…
 Костянтин Паустовський, відомий радянський письменник.
 
 
“Думка про утворення Академії вже давно виникла серед українських вчених. Наукове товариство імені Тараса Шевченка у Львові, перше підняло це питання, до вирішення якого взагалі підходили близько… Тепер до цього ...є нові сприяючі обставини, і завдання утворення в Києві Української Академії наук бере на себе Українська Держава. Це завдання – діло державної ваги, і вирішити його не під силу приватному товариству. Участь держави ...дасть можливість здійснити думку про утворення в Києві Академії наук хутко і поставити її існування на твердий ґрунт. Академія мусить згуртувати навколо себе наукові сили”.
 міністр народної освіти та мистецтва Микола Василенко.
 
«Ненависна влада, що тримається на силі німецького багнета зі своїми каральними загонами, відбирають землю… Він і німецька військова адміністрація практично почали війну проти українського трудового народу»
Український селянин 

