[bookmark: _GoBack]Додаток 1
Формулювання
1. Internet and general human rights
Do you think that banning the use of the Internet is a violation of human rights?
Інтернет і загальні права людини
Чи вважаєте ви, що заборона користування Інтернетом є порушенням прав людини?
2. Internet and general human rights
In some families, the use of the Internet is limited in time. Isn't this a violation of human rights?
Інтернет і загальні права людини
В деяких сім'ях користування Інтернетом обмежено за часом. Чи не є це порушенням прав людини?
3. Internet and general human rights
In some families, the Internet is only allowed after certain types of work, such as homework in all subjects. Isn't this a violation of human rights?
Інтернет і загальні права людини
В деяких сім'ях користуватися Інтернетом дозволяється тільки після виконання деяких видів робіт, наприклад, після виконання домашніх завдань з усіх предметів. Чи не є це порушенням прав людини?
4. Internet and children
What would you say to parents who care too much about their children's health and do not allow them to use the Internet for more than 1 hour?
Інтернет і діти
Що б ви сказали батькам, що занадто піклуються про здоров'я дітей і не дозволяють користуватися Інтернетом більше 1 години?
5. Internet and civic responsibilities
There are many people who, having been born in one country, then move to live in another and become its citizens. Despite this, they continue to use the browsers of their homeland, rather than the search system of their current residence. Should a good citizen use the browser of the country in which he lives now?
Інтернет і громадянські обов’язки
Є багато людей, які, народившись в одній країні, потім переїжджають жити до іншої і стають її громадянами. Незважаючи на це, вони продовжують користуватися браузерами своєї батьківщини, а не систему пошуку свого теперішнього проживання. Чи повинен хороший громадянин користуватися браузером країни, в якій перебуває нині?
6. Internet and culture
Culture can be described as a set of common views, values, goals, and practices that characterize an institution, organization, or group. Is "Internet culture" a culture?
Інтернет і культура
Культура може бути описана як сукупність загальних поглядів, цінностей, цілей і практики, яка характеризує установи, організації або групи. Чи є «Інтернет-культура» культурою?
7. Internet and democracy
Do you think that politicians in your country use the Internet to distract and distract people from showing interest in political and economic issues?
Інтернет і демократія
Чи вважаєте ви, що політики у вашій країні використовують Інтернет, щоб відволікти і відвести людей від виявлення цікавості до політичних та економічних питань?
8. Internet and disability
To what extent has the Internet broken down prejudices against people with disabilities?
Інтернет і інвалідність
Якою мірою Інтернет зламав упередження стосовно людей з обмеженими можливостями?
9. Internet and discrimination and intolerance
How does the Internet fight discrimination and promote tolerance?
Інтернет і дискримінація та нетолерантність
Яким чином Інтернет бореться з дискримінацією та пропагує толерантність?
10. Internet and environment
Many people believe that using the Internet causes CO2 emissions. Does this make the Internet a human rights issue?
Інтернет і довкілля
Багато людей вважають, що користування Інтернетом спричиняє викид СО2 в атмосферу. Чи це перетворює Інтернет на проблему прав людини?
11. Internet and health
What can each user do to keep surfing the web and stay healthy?
Інтернет і здоров'я
Що можна зробити кожному користувачу, щоб продовжувати серфінг в Інтернеті та залишатися здоровим?
12. Internet and peace
To what extent do Internet communications promote cooperation and understanding between people and to what extent do they exacerbate nationalism and xenophobia?
Інтернет і мир
Якою мірою Інтернет-комунікації сприяють співробітництву та порозумінню між людьми і в якій мірі вони загострюють націоналізм і ксенофобію?
13. Internet and poverty
Many people who do not have extra money can travel online, watch sports, attend music concerts and more. But there are the poor who do not have access to the Internet. What ways of solving problems do you personally see?
Інтернет і бідність
Багато людей, які не мають зайвих коштів, можуть подорожувати онлайн, дивитися спортивні змагання, відвідувати музичні концерти тощо. Але є такі бідні, що не мають доступу до Інтернету. Які шляхи вирішення проблем бачите особисто ви?
14. Internet and religious beliefs
What are the positive or negative effects of the Internet on believers? Do believers use social networks? Some denominations may prohibit the use of the Internet. Is this a violation of human rights? What do you admit about it? What is your opinion on this issue?
Інтернет і релігійні переконання
Який позитивний або негативний вплив має Інтернет на віруючих? Чи користуються віруючі соцмережами? Можливо, деякі конфессії забороняють користування Інтернетом. Чи це є порушенням прав людини? Що визнаєте про це? Яка ваша думка щодо цієї проблеми?
15. Internet and disability
To what extent have blogs of people with disabilities broken down prejudices against people with disabilities?
Інтернет та інвалідність
Якою мірою блоги людей з інвалідністю зламали упередження проти людей з обмеженими можливостями?
16. Internet and war and terrorism
There are claims that the Internet simplifies the activities of terrorists, as well as contributes to the development of conflicts leading to wars. Is that true?
Інтернет і війна і тероризм
Існують твердження, що Інтернет спрощує діяльність терористів, а також сприяє розвитку конфліктів, що ведуть до війн. Чи це правда?
17. Internet and work
Do you agree that more and more people are busy online? Can we say that in the near future the percentage of people. working offline is minimized? How does this relate to human rights?
Інтернет і робота
Чи згодні ви з тим, що все більше людей зайняті в Інтернеті? Чи можна сказати, що найближчим часом відсоток людей. що працюють офлайн, мінімалізується? Як це пов'язано з правами людини?
18. Internet and shopping
We are increasingly buying online. Is there a need for regular stores? Is it possible to close all stores? The human rights situation has improved, hasn't it?
Інтернет і покупки
Ми все більше купуємо через Інтернет. Чи є потреба в звичайних крамницях? Чи можливе закриття всіх магазинів? Ситуація з правами людини покращена, чи не так?
19. Internet and education
Education can be distance. What are the advantages and disadvantages? Does education remain accessible to all?
Інтернет і освіта
Освіта може бути дистанційною. Які переваги та недоліки можна згадати? Чи залишається освіта доступною для всіх?
Примітки: не треба прагнути охопити всі теми одразу (те, що не встигли, обговорюється на наступному уроці).
