Регіон утримує світову першість за рівнем народжуваності і смертності: з перших 20-ти країн світу з найвищими показниками народжуваності 19 розташовані в Африці, а із 20-ти країн з найвищими показниками смертності половина - африканські.


Земельні ресурси Африки величезні, але якість африканських грунтів різна. Окремі їх види дуже швидко виснажуються і втрачають природну родючість, засолюються. А за неправильного обробітку піддаються швидкій ерозії.  Цей факт, без сумніву, впливає на демографічну ситуацію в країнах Африки.
[bookmark: _gjdgxs]Кількість населення Африки становить близько 1,3 млрд осіб - це 17 % від загальної кількості землян (2018 р). За останні пів століття воно зросло більш як у 3,5 рази. Справжній демографічний вибух!


“Гарячі точки” Африки. У 1960-1980 рр. в Африці сталося більш як 70 переворотів і 13 президентських убивств.
Найбільш руйнівною була Друга війна в Конго (1998-2008рр.), внаслідок якої загинули близько 5,5 млн. осіб.
Територія Африки завжди приваблював європейців. Активна колонізація материка почалася в 19 ст. Цей процес набух такого розмаху, що отримав назву “Перегони за Африку”.  Тоді весь регіон було розділено між кількома великими європейськими державами. Процес звільнення африканських країн розпочався після Першої світової війни.

Африка - другий за кількістю і третій за площею території регіон світу. Водночас у жодному іншому регіоні світу немає такої кількості країн, що позбавлені виходу до моря. Більшість з них належать до найбідніших у світі. Економічному розвиткові багатьох країн перешкоджають: корупційні уряди, що вдаються до грубих порушень прав людини; політичне, етнічне та релігійне протистояння та громадянські війни; соціальна нестабільність (бідність, неграмотність, недоїдання, дефіцит водопостачання, погані санітарні умови і здоров’я, які стосуються значної частини африканців).
