Додатки 
Позиція Папи Римського Інокентія Х
Папа Римський Інокентій X закликав католицькі держави надати допомогу Речі Посполитій у боротьбі з українськими козаками й застерігав польський уряд від найменших поступок їм. Католицькі держави (Франція, Іспанія, Австрія, Південна Німеччина) підтримували Річ Посполиту.

Позиція Венеції
Серед католицьких держав позитивним було ставлення до подій в Україні Венеціанської республіки, яка вбачала в українському козацтві вагому й корисну для себе антитурецьку силу. Після укладення Зборівської угоди венеціанці спробували створити антитурецький союз із Гетьманщиною.

Позиція  протестантських країн

Серед держав протестантського табору, який щойно завершив виснажливу Тридцятирічну війну (1618-1648 рр.,  — Швеції, Англії, Нідерландів та князівств Північної Німеччини — переважало позитивне ставлення до боротьби українців проти Речі Посполитої.
У 1655 р. Швеція розпочала війну з Річчю Посполитою, більшість армії якої брала участь у воєнних діях в Україні.

Позиція Гетьманщини

Головне завдання зовнішньої політики Гетьмана Війська Запорозького полягало у створенні умов для успішного завершення війни з Річчю Посполитою та зміцненні становища Гетьманщини, збереження православ’я, послаблення панщини, скасування кріпацького стану, ліквідації фільварків,  збільшення козацького реєстру.

Позиція  Речі Посполитої

Повернути контроль над втраченими землями, на базі, яких постала українська держава -  Гетьманщина: посилити гноблення селянства, розширити привілеї магнатів та панів, використовувати козаків у війнах проти своїх супротивників. 


Позиція  Московської держави

Московська держава зовсім не була зацікавлена у створенні незалежної України.  Московська правляча еліта дотримувалась політики виснаження обох сторін та не поспішала надавати допомогу,  всяко використовуючи на свою користь події Національно-визвольної війни під проводом Богдана Хмельницького.

Позиція Кримського ханства

Кримське ханство, яке не прагнуло посилення жодної із сторін проводило політику збереження рівноваги в україно-польському конфлікті. 
